
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 05 
Αρ. φακ. 9.42.1.1.3, 9.42.01.3 
 

 
ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΝΟΜΟΘΕΤΗΜΑΤΩΝ 
 

Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 
(Προστασία από τον Ηλεκτρισμό) Κανονισμοί του 202Χ 

 
Οι περί Ηλεκτρισμού εις Εργοστάσια Ειδικοί  

(Καταργητικοί) Κανονισμοί του 202Χ 
 
Οι προτεινόμενοι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Προστασία από τον 
Ηλεκτρισμό) Κανονισμοί του 201Χ θα εκδοθούν με βάση τους περί Ασφάλειας και Υγείας 
στην Εργασία Νόμους του 1996 έως 2020.  
 
Σκοπός του προτεινόμενου νομοθετήματος είναι να αντικαταστήσει τους περί Ηλεκτρισμού 
εις Εργοστάσια Ειδικούς Κανονισμούς του 1981 (Κ.Δ.Π. 315/81) μέχρι 1983 (Κ.Δ.Π. 84/83), 
οι οποίοι εκδόθηκαν με βάση τον περί Εργοστασίου Νόμο, Κεφ. 134, οι οποίοι θα 
καταργηθούν με τους περί Ηλεκτρισμού εις Εργοστάσια Ειδικούς (Καταργητικούς) 
Κανονισμούς του 202Χ.  
 
Η υφιστάμενη νομοθεσία για προστασία από τον ηλεκτρισμό στους χώρους εργασίας είναι 
στην καθαρεύουσα, εφαρμόζεται μόνο σε εργοστάσια, περιλαμβάνει αναχρονιστικές 
διατάξεις και χρήζει αντικατάστασης. Οι προτεινόμενοι Κανονισμοί, εφαρμόζονται σε όλους 
τους χώρους εργασίας. Με το νομοθέτημα αυτό επιδιώκεται ο εκσυγχρονισμός της σχετικής 
νομοθεσίας, ώστε η χρήση των ηλεκτρικών εγκαταστάσεων και των συσκευών από τους 
εργαζόμενους να γίνεται με ασφάλεια και χωρίς κινδύνους για την υγεία τους. 
 
Οι προτεινόμενοι Κανονισμοί ρυθμίζουν τα ίδια θέματα που ρυθμίζουν οι υφιστάμενοι 
Κανονισμοί.  Τα θέματα αυτά αφορούν στις ηλεκτρικές εγκαταστάσεις και ειδικά τους 
αγωγούς, τους διακόπτες, τις ασφάλειες και τους αυτόματους διακόπτες, τους πίνακες 
διακοπτών, τις εγκατεστημένες συσκευές, τους κινητήρες, τις φορητές ηλεκτρικές συσκευές, 
τις ηλεκτροσυγκολλήσεις, τις μονάδες ιδιοπαραγωγής χαμηλής τάσης, την υψηλή τάση, τη 
γείωση, τις εργασίες σε κυκλώματα και ηλεκτρικές συσκευές, τα μέσα προστασίας, την 
ύπαρξη ηλεκτρολογικών σχεδίων, την αποφυγή των κινδύνων κατά τη διενέργεια των 
ελέγχων, τις δοκιμές και τις μετρήσεις σε ηλεκτρικές εγκαταστάσεις, τις υποχρεώσεις 
συντηρητών και εργοδοτουμένων, τον διορισμό αρμόδιου προσώπου ως συντηρητή των 
ηλεκτρικών εγκαταστάσεων και συσκευών του υποστατικού και την τήρηση σχετικού 
μητρώου συντήρησης. 
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